

Z á p i s n i c a

z riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Veľkej Hradnej konaného dňa 22. 11. 2017 o 18:00 hod.

Prítomní:

Starostka obce – Bc. Anna Petříková

Poslanci OZ - Milan Ježík, Ing. Pavol Ježík, Ing. Stanislav Kašička, Jozef Kyjac,
Ing. Vladimír Guňovský, Rastislav Masár, Hana Beňová

Pracovníčka OcÚ – Ing. Iveta Apolenová

Ďalší prítomní: Mgr. Juraj Lobotka 98, Peter Ježík 236,

Nepřítomní: - - -

Prezenčná listina tvorí prílohu zápisnice.

Program:

1. Kontrola plnenia uznesení
2. Školstvo
3. Rozpočet na rok 2018 – 2020
4. VZN o miestnych daniach
5. Predaj pozemkov
6. Organizačné záležitosti
7. Záver

1. Kontrola plnenia uznesení

Zasadnutie otvorila starostka obce, privítala poslancov, riaditeľku školy Mgr. Tatianu Klobušickú, učiteľku MŠ Miriam Lobotkovú a ostatných prítomných. Starostka skonštatovala, že počet prítomných poslancov je 7 zo 7 a OZ je spôsobilé rokovať a uznášať sa.

Zapisovateľkou dnešného zasadnutia bude Ing. Iveta Apolenová.

Poslanci program nedoplnili a prijali:

Uznesenie č. 27/2017

Obecné zastupiteľstvo jednomyselne schvaľuje:

A) program riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Veľkej Hradnej
konaného dňa 22. 11. 2017

B) overovateľov zápisnice zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Veľkej Hradnej
konaného dňa 22. 11. 2017 Ing. Stanislav Kašička, Jozef Kyjac

Hlasovanie: za 7 – Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Milan Ježík,
Ing. Stanislav Kašička, Rastislav Masár,
Ing. Vladimír Guňovský, Hana Beňová

proti: 0
zdržal sa: 0
nepřítomní pri hlasovaní: 0

Zápisnicu z minulého zasadnutia prečítal Milan Ježík.

2. Školstvo

Starostka dala slovo riaditeľke Mgr. Tatiane Klobušickej.

- Pani riaditeľka prečítala hlavné body zo Správy o výchovno-vzdelávacej činnosti, ktorú vypracovala. Správu spolu s plánmi predloží v pondelok 27. 11. 2017 na zasadnutí Rady školy na schválenie. Potom ju predloží poslancom. Vyzdvihla vynikajúce výsledky žiakov pri testovaní piatakov, podľa vyhodnotenia NÚCES mali úspešnosť viac ako 90 %. Pozvala všetkých prítomných na Vianočný jarmok, ktorý bude 2. 12. 2017 pred budovou školy. Prvá stavebná sporiteľňa tak ako minulý rok na túto akciu sponzorsky zabezpečila veľké stany s vyhrievaním. Pred jarmokom pán farár Mgr. Peter Bajzík prisľúbil posvätiť školskú budovu. Riaditeľka požiadala starostku, či v prípade nepriaznivého počasia sa môže uskutočniť jarmok v kultúrnom dome. Starostka súhlasila a zároveň sa ospravedlnila, že nemôže pre pracovné povinnosti sa akcie zúčastniť. Požiadala a poverila svojho zástupcu Milana Ježíka, aby sa uvedenej akcie zúčastnil za obec. Riaditeľka školy správy predloží na ďalšom zasadnutí.
- Ďalej prítomných informovala o hmotnom vybavení školy, sponzorských daroch z PSS, použití 2 % dane, ktoré škola každoročne získava od rodičov prostredníctvom nadácie Spoločne pre región zo Žiliny.
- Riaditeľka ďalej predložila žiadosť vedúcej ŠJ Tatiany Janírkovej o zabezpečenie zariadenia a interiérového vybavenia do školskej jedálne. Starostka uvedené prečítala poslancom. Vedúca ŠJ žiada o zakúpenie zariadenia vo výške približne 10 tis. Eur. Vzhľadom na vysoké výdavky na originálne kompetencie starostka navrhla zakúpiť iba umývačku riadu za cca 2 600 Eur. Ďalší dvojdrez s prívodom teplej a studenej vody nie je nutné zabezpečiť, keďže vybavenie kuchyne je schválené Úradom verejného zdravotníctva a v súlade s prevádzkovým poriadkom.
- Ďalej riaditeľka predložila žiadosť o navýšenie úväzku vedúcej jedálne z 35 na 50 %. Svoju žiadosť odôvodnila tým, že v zákone je pri 51 - 100 stravníkoch úväzok 50 %. Ďalej argumentovala, že vo všetkých okolitých obciach majú vedúce takýto úväzok. Starostka doplnila, že úväzok v zákone je iba doporučený, nie záväzný. Vedúce v okolitých obciach majú často kumulovanú funkciu, preto majú taký úväzok a znova by sa navyšovali výdavky na originálne kompetencie. Poslanci prijali:

Uznesenie č. 28/2017

Poslanci OZ jednomyselne neschvaľujú navýšenie úväzku pre pracovnú pozíciu vedúca Školskej jedálne pri Základnej škole s materskou školou. Úväzok pre vedúcu školskej jedálne zostáva nezmenený t. j. 35% úväzok.

Hlasovanie: za 7 – Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Milan Ježík,

Ing. Stanislav Kašička, Rastislav Masár,

Ing. Vladimír Guňovský, Hana Beňová

proti: 0

zdržal sa: 0

neprítomní pri hlasovaní: 0

- Riaditeľka požiadala poslancov o schválenie svojho osobného príplatku. Žiadosť odôvodnila tým, že každý týždeň učí 4 hodiny navyiac. Tieto hodiny nemá dať komu učiť, lebo p. učiteľka Čahojová ma plný rozvrh a družinárky nie sú kvalifikované. Osobný príplatok jej bol vyplácaný do konca minulého roka, potom jeho vyplácanie starostka pozastavila z dôvodu, že prenesené kompetencie mali nedostatok finančných prostriedkov, bola vytvorená ďalšia trieda a prijatá na pracovný pomer ďalšie učiteľka. Riaditeľka má podľa zákona učiť týždenne 12 hodín, ale ona týždenne učí 5 hodín matematiky, 9 hodín slovenského jazyka, 1 hodinu vlastivedy a 1 hodinu prírodovedy. Za tieto odučené hodiny žiada vyplatiť osobný príplatok vo výške 5 Eur za každú hodinu. Keďže v tomto roku je finančných prostriedkov viac, žiada doplatiť osobný príplatok od januára 2017. Starostka doplnila, že osobný príplatok riaditeľke bol pozastavený hlavne aj z dôvodu, že za dlhé roky nemala vypracované správy o výchovno-vzdelávacej činnosti, ktoré neboli predkladané na schválenie obecnému zastupiteľstvu tak, ako ukladá zákon. Na obec ďalej neodovzdávala rozvrh hodín aby spolu so zriaďovateľom boli zosúladené rozvrhy jednotlivých tried a ý minimalizované potreby navyšovať úväzky družinárkam. Z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov nielen riaditeľka ale nikto zo zamestnancov nemal vyplácaný osobný príplatok. Riaditeľka ako štatutár nemá nárok na nadčasy a na preplácanie navyiac odučených hodín. V minulom roku riaditeľka odovzdala správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, ktorá bola po obsahovej a formálnej stránky nedostatočná. Správu mala doplniť do januára 2017. Pre tieto nedostatky bol starostkou obce osobný príplatok riaditeľke odobratý. Starostka uviedla, že ak riaditeľka nechce odučiť 4 hodiny zdarma, je potrebné nájsť učiteľa na dohodu, keďže učiteľka Čahojová učí 2 hodiny navyiac. Pracovník na dohodu by tak učil 6 hodín týždenne.
- Poslanec Stanislav Kašička chcel vedieť ako je to v iných málotriednych školách, či tam nemajú obdobný problém. Riaditeľka uviedla, že v každej obci má riaditeľka odmenu alebo osobný príplatok za takéto hodiny alebo hodiny navyiac učia družinárky, ktorý tým majú doplnený úväzok. Keďže naše družinárky sú nekvalifikované na učenie, nemá to kto iný učiť.
- Poslanec Pavol Ježík sa pýtal, prečo deti chodia doobeda na prechádzky. Riaditeľka vysvetlila, že musela upraviť rozvrh hodín tak, že vyšli doobeda deťom voľné hodiny. Jedná sa o dve voľné hodiny týždenne. Uvedenú zmenu v rozvrhu spravila kvôli učiteľke anglického jazyka, ktorá je poobede zamestnaná na Svinnej ako družinárka. Tak môže anglický jazyk u nás učiť iba doobeda. Keby bola s deťmi cez voľné hodiny riaditeľka, zasa by to zvýšilo jej hodiny navyiac, preto tam chodí družinárka, ktorá má uvedené hodiny započítané do úväzku.
- Milan Ježík chcel vedieť, či nie je lepšie zamestnať učiteľku anglického jazyka na celý úväzok, dať jej učiť riaditeľkine hodiny, ktoré má navyiac a dať jej učiť aj výchovy, ktoré učia družinárky. Riaditeľka uviedla, že to by bol zasa nárast finančných prostriedkov na prenesených kompetenciách. Na budúci školský rok sa predpokladá, že odíde 12 detí a nastúpi do školy 10 čím sa rozpočet na prenesené kompetencie zníži.
- Poslanec Pavol Ježík sa pýtal, koľko finančných prostriedkov sa ušetrí v novej budove na prevádzkových nákladoch – elektrina a plyn. Ekonomka školy p. Apolenová vysvetlila,

že toto momentálne nie je možné vyčíslieť, keďže právnické osoby majú vyúčtovanie plynu vždy k 31. 12. 2017. Až v roku 2017 je celý rok platený plyn v novej budove, tak budeme skutočné náklady vedieť až po odpise. Momentálne sa uhrádzajú mesačné zálohové faktúry vo výške 428 Eur. Keď príde vyúčtovanie, bude predložené na obecné zastupiteľstvo. Čo sa týka elektrickej energie, ani tú nemáme s čím porovnať, keďže v roku 2016 bola elektrická energia v materskej škole a v školskej jedálni využívaná aj na kúrenie. Mesačná záloha na elektrinu je 164 Eur, vyúčtovania bývajú mesačne, vždy približne od 30 – 60 Eur je preplatok, ktorý býva v nasledujúcom mesiaci vrátený na účet školy.

- Rastislav Masár chcel vedieť, prečo ranný dozor nad deťmi bol posunutý zo 6,30 hod. na 6,40 hod. Starostka vysvetlila, že viac ako rok o 6,30 hod. do družiny neprišlo ani jedno dieťa, a preto bol čas dozoru posunutý o 10 minút neskôr. Lenka Beňová, ktorá chodí do školy na ranný dozor, je zamestnancom obce, nemá výkon práce v škole, starostka jej určuje rozsah práce a pracovný čas a je za ňu zodpovedná. Riaditeľka uviedla, že s pani Beňovou bude od 1. 12. 2017 uzatvorená dohoda o pracovnej činnosti na jednu hodinu denne a družina bude otvorená od 6,30 do 7,30 hod., aj keď tam nebude žiadne dieťa. Pani Beňová bude platená z prenesených kompetencií.
- Miriam Lobotková požiadala poslancov, či finančné prostriedky, ktoré v minulom roku obec dala na prevádzku na prenesené kompetencie môžu v tomto roku využiť v materskej škole na nákup ležadiel. Z 2 % dane dostala materská škola 930 Eur a spolu s 1470 Eur, ktoré sa v tomto roku majú vrátiť zo školy na obec by mohla zakúpiť nové ležadlá pre všetky deti. Poslanci s uvedeným súhlasili.

K požiadavkám riaditeľky školy na tomto zasadnutí zastupiteľstvo nezaujalo konečné stanovisko.

3. Rozpočet obce na 2018 - 2020

Poslanci dostali vopred na preštudovanie vypracovaný návrh rozpočtu obce pre rok 2018 až 2020. Spoločne sa poslanci venovali jednotlivých príjmom a výdavkom obce.

Starostka doplnila:

Navýšili sme rozpočet na obnovu kultúrneho domu – zateplenie, úprava okolia KD, ak dotáciu získame, v jednom projekte je aj zateplenie obecného úradu, ktorý však nie je oprávnený výdavok cca 20 tis. Eur, popri tom by sme opravili strechu, vymurovali jednu čiaru, urobili šikmú strechu so spádom ku potoku. Starostka predpokladá finančnú investíciu vo výške cca 13 tis. Eur. Bolo by zbytočné budovu zatepliť a neopraviť strechu, pretože zateká do miestností.

Ďalej je potrebné do rozpočtu doplniť finančné prostriedky vo výške 10 tis. Eur na kapitolu vodovodu. Musia sa uskutočniť nové merania výdatnosti prameňov a hydrogeologický prieskum. Vyšiel nový zákon, že pôvodne vydané povolenie na odber podzemnej vody od obvodného úradu ŽP nie je platné, lebo obvodný úrad nie je oprávnený takéto povolenie vydávať, povolenie na odber podzemnej vody môže vydať iba ministerstvo životného prostredia. O vydanie povolenia musí obec požiadať na budúci rok. Naplánovali sme do rozpočtu opravu vodovodného potrubia pri mostoch, doplníme ešte finančné prostriedky na čistenie vodojemu, ktoré máme v budúcom roku v pláne v spolupráci s miestnym hasičským zborom.

Navýšil sa rozpočet na miestnu komunikáciu 100 tis. Eur, III. etapa ak obec získa dotáciu.

Starostka informovala o príjmoch a výdavkoch v oblasti odpadového hospodárstva. Príjmy za komunálny a drobný stavebný odpad od občanov a firiem bol v roku 2017 13.081,00 Eur. Výdavky boli 17.329,00 Eur, z toho výdavky na odvoz a zneškodnenie odpadov činili 14 244 Eur. Z dôvodu, že výdavky a príjmy sú takmer vyrovnané, navrhla poplatok za odvoz komunálneho a drobného stavebného odpadu v roku 2018 nezvyšovať.
opakovať.

4. VZN o miestnych daniach

K Všeobecne záväznému nariadeniu o miestnych daniach starostka navrhla, aby sa výška sadzby dane pre nasledujúci rok nemenila. Ďalej uviedla, že daň z nehnuteľnosti sa vyrubuje od 0,01 €. Navrhla daň vyrubovať od 1,50 € z dôvodu, že obec má vyššie náklady s dručením platobného výmeru ako má príjem z dane.

Ďalej starostka navrhla upraviť § 16 – Základ, sadzba dane za užívanie verejného priestranstva. V našej obci občania dlhodobo – roky využívajú na uskladnenie rôznych stavebných materiálov verejné priestranstvá a miestne komunikácie v okolí svojich domov. Preto starostka požiadala aby poslanci navrhli obdobie od akého počtu dní sa bude daň za užívanie verejného priestranstva platiť. V uvedenom paragrafe žiadala doplniť daň za umiestnenie stavebného odpadu. Ako príklad uviedla jedného stavebníka, ktorý požiadal o umiestnenie stavebného materiálu na tri týždne. Materiál mal uložený na miestnej komunikácii vedľa svojho domu v šírke 1,7 m a dĺžke 18 m rok aj 4 mesiace. Starostka navrhla poskytnúť občanom zdarma priestranstvo na 30 dní a daň vyrubovať od 31 dňa. Poslanci sa v diskusii postupne vyjadrovali k uvedenému problému a prijali:

Uznesenie č. 29/2017

Obecné zastupiteľstvo jednomyselne schvaľuje Dodatok č. 1 ku Všeobecne záväznému nariadeniu č. 4/2015 s účinnosťou od 1. 1. 2018.

Hlasovanie: za 7 – Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Milan Ježík,
Ing. Stanislav Kašička, Rastislav Masár,
Ing. Vladimír Guňovský, Hana Beňová

proti: 0
zdržal sa: 0
nepřítomní pri hlasovaní: 0

5. Predaj pozemkov

A) Na minulom zasadnutí sme odsúhlasili predaj pozemkom na Horných dieloch p. Tomášovi Masárovi, p. Filipovi Sidorovi a MUDr. Andree Schwandner. Zámer bol zverejnený na webovej stránke obce. Poslanci prijali:

Uznesenie č. 30/2017

Obecné zastupiteľstvo vo Veľkej Hradnej schvaľuje predaj pozemku KN-C parcelné číslo 783/18, výmera 847 m², druh pozemku: záhrady vedenom na LV č. 1 pre katastrálne územie

Veľká Hradná, obec Veľká Hradná, okres Trenčín, ktorého vlastníkom je obec Veľká Hradná kupujúcim Tomáš Masár, rodený [redacted], narodený [redacted], trvale bytom Veľká Hradná č. [redacted], 913 247 Veľká Hradná do výlučného osobného vlastníctva v podiele 1/1 za jednotkovú kúpnu cenu 23,00 €/1 m², t. j. celkovú kúpnu cenu 19 481,00 Eur (Slovom: Devätnásťtisícštyristoosemdesiatjeden Eur) s poukazom na ustanovenie § 9a, ods. 8e zákona č. 138/1991 Z. z. o majetku obcí, v znení neskorších predpisov.

Dôvodom hodným osobitného zreteľa je pri tomto predaji výstavba rodinného domu, za účelom zvýšenia populácie v obci a následného ďalšieho rozvoja obce (uvedený dôvod hodný osobitného zreteľa bol schválený na riadnom zasadnutí Obecného zastupiteľstva vo Veľkej Hradnej Uznesením č. 23/2017 zo dňa 20.9.2017).

Zámer previesť predmetný majetok týmto spôsobom bol zverejnený na úradnej tabuli obce Veľká Hradná, ako aj na internetovej stránke obce Veľká Hradná od 20. 09. 2017 do 5. 10. 2017.

Pri prevode majetku obce – CKN parcela č. 815/134 na 3. osobu nie je porušený § 9a) ods. 6 zákona č. 138/1991 o majetku obcí v znení neskorších predpisov a doplnení niektorých zákonov.

Hlasovanie: za 7 – Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Milan Ježík,
Ing. Stanislav Kašička, Rastislav Masár,
Ing. Vladimír Guňovský, Hana Beňová
proti: 0
zdržal sa: 0
neprítomní pri hlasovaní: 0

Uznesenie č. 31/2017

Obecné zastupiteľstvo vo Veľkej Hradnej schvaľuje predaj pozemku KN-C parcelné číslo 815/83, výmera 887 m², druh pozemku: záhrady vedenom na LV č. 1 pre katastrálne územie Veľká Hradná, obec Veľká Hradná, okres Trenčín, ktorého vlastníkom je obec Veľká Hradná kupujúcim Filip Sidor, rodený [redacted], narodený [redacted], trvale bytom Horné Držkovce [redacted], 956 54 Veľké Držkovce do výlučného osobného vlastníctva v podiele 1/1 za jednotkovú kúpnu cenu 18,00 €/1 m², t. j. celkovú kúpnu cenu 15.96600 Eur (Slovom: Pätnásťtisícdeväťstošesťdesiatšesť Eur) s poukazom na ustanovenie § 9a, ods. 8e zákona č. 138/1991 Z. z. o majetku obcí, v znení neskorších predpisov.

Dôvodom hodným osobitného zreteľa je pri tomto predaji výstavba rodinného domu, za účelom zvýšenia populácie v obci a následného ďalšieho rozvoja obce (uvedený dôvod hodný osobitného zreteľa bol schválený na riadnom zasadnutí Obecného zastupiteľstva vo Veľkej Hradnej Uznesením č. 23/2017 zo dňa 20.9.2017).

Zámer previesť predmetný majetok týmto spôsobom bol zverejnený na úradnej tabuli obce Veľká Hradná, ako aj na internetovej stránke obce Veľká Hradná od 20. 09. 2017 do 5. 10. 2017.

Pri prevode majetku obce – CKN parcela č. 815/134 na 3. osobu nie je porušený § 9a) ods. 6 zákona č. 138/1991 o majetku obcí v znení neskorších predpisov a doplnení niektorých zákonov.

Hlasovanie: za 7 – Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Milan Ježík,
Ing. Stanislav Kašička, Rastislav Masár,

Ing. Vladimír Guňovský, Hana Beňová

proti: 0
zdržal sa: 0
neprítomní pri hlasovaní: 0

Uznesenie č. 32/2017

Obecné zastupiteľstvo vo Veľkej Hradnej schvaľuje predaj pozemku KN-C parcelné číslo 815/134, výmera 1006 m², druh pozemku: záhrady vedenom na LV č. 1 pre katastrálne územie Veľká Hradná, obec Veľká Hradná, okres Trenčín, ktorého vlastníkom je obec Veľká Hradná kupujúcim Ing. Tomáš Schwandner, rodený [Schwandner], narodený [7.9.1984] a MUDr. Andrea Schwandner, rodená [Majlová], narodená [1.05.1986], obaja trvale bytom Jána Halašu [7022], 911 08 Trenčín do bezpodielového spoluvlastníctva manželov za jednotkovú kúpnu cenu 23,00 €/1 m², t. j. celkovú kúpnu cenu 23.138,00 Eur (Slovom: Dvadsaťtritisícstotridsaťosem Eur) s poukazom na ustanovenie § 9a, ods. 8e zákona č. 138/1991 Z. z. o majetku obcí, v znení neskorších predpisov.

Dôvodom hodným osobitného zreteľa je pri tomto predaji výstavba rodinného domu, za účelom zvýšenia populácie v obci a následného ďalšieho rozvoja obce (uvedený dôvod hodný osobitného zreteľa bol schválený na riadnom zasadnutí Obecného zastupiteľstva vo Veľkej Hradnej Uznesením č. 23/2017 zo dňa 20.9.2017).

Zámer previesť predmetný majetok týmto spôsobom bol zverejnený na úradnej tabuli obce Veľká Hradná, ako aj na internetovej stránke obce Veľká Hradná od 20. 09. 2017 do 5. 10. 2017.

Pri prevode majetku obce – CKN parcela č. 815/134 na 3. osobu nie je porušený § 9a) ods. 6 zákona č. 138/1991 o majetku obcí v znení neskorších predpisov a doplnení niektorých zákonov.

Hlasovanie: za 7 – Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Milan Ježík,
Ing. Stanislav Kašička, Rastislav Masár,
Ing. Vladimír Guňovský, Hana Beňová

proti: 0
zdržal sa: 0
neprítomní pri hlasovaní: 0

B) Na obecný úrad boli doručené žiadosti o odpredaj pozemku par. č. 783/2 v časti Horné diely: Martin Kyjac, V. Hradná č. 127 a Martin Gulár, Bánovce nad Bebravou o odpredaj pozemku v časti Horné diely par. č. 815/133. Poslanci prijali:

Uznesenie č. 33/2017

A) Obecné zastupiteľstvo jednomyselne schvaľuje zverejniť zámer predat' pozemky v časti Horné Diely –záhrady: parcela č. 783/2 k. ú. Veľká Hradná a parcela č. 815/133 v k. ú. Veľká Hradná.

B) Obecné zastupiteľstvo jednomyselne schvaľuje cenu pozemku u parcely č. 815/133 k. ú. Veľká Hradná a parc. č. 783/2 k. ú. Veľká Hradná, v časti Horné Diely na 23,00 Eur za 1m².

Hlasovanie: za 7 – Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Milan Ježík,
 Ing. Stanislav Kašička, Rastislav Masár,
 Ing. Vladimír Guňovský, Hana Beňová

proti: 0
 zdržal sa: 0
 neprítomní pri hlasovaní: 0

6. Organizačné záležitosti

- a) Na obecný úrad bola doručená žiadosť o poskytnutie podkrovného priestoru v novej budove základnej školy na cvičenie žien Pilates. Na základe nesúhlasného stanoviska riaditeľky školy, ktoré odôvodňuje tým, že priestor je malý, ťažko vetrateľný a Úradom verejného zdravotníctva nepovolil využívať uvedený priestor ani ako telocvičňu pre žiakov, tejto žiadosti obecné zastupiteľstvo nevyhovelo. Bol im poskytnutý priestor v bývalej škole, kde v pondelok, stredu a piatok prebieha v jednej triede tréning mládeže hry Plameň a v zimných mesiacoch obec v týchto priestoroch prikuruje.
- b) Na obecný úrad bola doručená žiadosť od Jozefa Križana č. 147, ktorý žiada odpustenie poplatku za spotrebované množstvo vody pre rodinný dom č. 61, kde na prívode vody bol prehrdzavený ventil, čo spôsobilo nadmernú spotrebu vody 284 m³, čo predstavuje sumu 198,80 Eur. Poslanci žiadosti vyhovelí a prijali:

Uznesenie č. 34/2017

Poslanci jednomyselne schvaľujú zníženie poplatku pre Jozefa Križana, Veľká Hradná č. 147. Za odobraté množstvo vody, na základe odpočtu vodomeru v mesiaci októbri 2017 na čísle domu 61, uhradí za spotrebované množstvo sumu 49,70 Eur.

Hlasovanie: za 7 – Ing. Pavol Ježík, Jozef Kyjac, Milan Ježík,
 Ing. Stanislav Kašička, Rastislav Masár,
 Ing. Vladimír Guňovský, Hana Beňová

proti: 0
 zdržal sa: 0
 neprítomní pri hlasovaní: 0

- c) Starostka informovala, že na dolný koniec pri p. Zemana č. s. 1 niekto vyviezol stavebnú suť. Pracovník obce, keďže materiál bol vhodný do základov, skládku odpratal a bola použitá do základov stavby rod. domu p. Laššu pri č. d. 157. Na uvedenom mieste zostala nepovolená skládka rôznych materiálov asi za 10 nákladných áut. Skládka sa postupne bude likvidovať.

- d) K odpadom sa vyjadrila aj Hana Beňová, uviedla, že na Horných dieloch lietajú igelity, ktoré vietor odfúkava zo stavieb. Navrhla, aby sme stavebníkom pri vydaní stavebného povolenia vydali aj usmernenie, že sú povinný odpad zo stavebných materiálov upratovať. Starostka uviedla, že takúto povinnosť majú priamo zahrnutú v stavebnom povolení
- e) Na bytovom dome č. 318 sa upcháva odpadové potrubie, ktoré ústí do ČOV. Závalu prišla nahlásiť pani Lašíková, ktorej sa odpadová voda a splašky vracajú naspäť do WC. Starostka objednala firmu, ktorá diagnostikovala potrubie a zistila, že pravdepodobne pri pracovaní stavby sa potrubie prehlo a to spôsobuje upchávanie potrubia. Poškodené potrubie sa nachádza pod bytom Štefana Masára, byt č. 2. Predpokladáme, že sa upchávanie potrubia bude každé 2 – 3 mesiace opakovať.
- f) Milan Ježík – predseda TJ predložil návrh na vypracovanie žiadosti o dotáciu na tréningové ihrisko s prírodnou alebo umelou trávou, ktorú vypísal SFZ. Žiadosť môže podať Telovýchovná jednota alebo obec. Navrhol využiť tenisový kurt, ktorý je v zlom stave a je nevyužívaný. Odstrániť treba antuku, drenáž je hotová, povrch zrovnať, tak aby bolo možné upevniť umelú trávku. Celé by to finančne vyšlo približne 25 tis. Eur. Žiadosť o dotáciu sa podáva do 31. 1. 2018 a spoluúčasť je 25 %.
- g) Na obecný úrad bola postúpená časť podnetu od Okr. úradu Trenčín, odbor životného prostredia, v ktorom sa obyvateľka Horných dielov sťažuje na vypúšťanie žúmp do jednotnej kanalizácie v časti Horné diely, na šíriaci sa zápach z obecnej čističky odpadových vôd pri bytovom dome č. 315, na nepokosené pozemky v časti Horné diely vo vlastníctve obce a na otvorené rigoly po obci.

K uvedenému starostka uviedla nasledovné: obec nemá doklady preukazujúce kto vypúšťa odpadové vody zo žúmp do kanalizácie, ak sťažovateľka takéto dôkazy má, vinníka je potrebné nahlásiť aj s dôkazmi na Okr. úrad, odbor ŽP, ktorý je oprávnený tieto priestupky riešiť. Zápach z kanalizácie sa môže šíriť aj z nefungujúcich čističiek. Keďže vlastníci čističiek, tak isto ako sťažovateľka, neodovzdávajú rozbery na obecný úrad, hoci túto povinnosť majú uložené v podmienkach v povolení, nevie obec určiť, ktorá čistička nepracuje dobre. Čistička vo vlastníctve obce pre bytové domy je pravidelne udržiavaná a dosahuje požadované limity uvedené v povolení stavby.

Obec pozemky vo svojom vlastníctve kosí minimálne 3 krát do roka. V časti Horné diely vlastní pozemky aj jednotliví vlastníci, ktorí tieto pozemky neudržiavajú.

Otvorené rigoly po obci sú desaťročia, nie je problém v ich neprekrytí, ale v tom čo do nich občania vypúšťajú. Sú úseky, ktoré si vyžadujú aby boli otvorené, zabráni sa tým pri intenzívnych dažďoch a privalovej vode z polí škodám na majetku občanov. Čo sa týka otvoreného rigolu pred bývalou školou, týmto sa zastupiteľstvo zaoberá už od r. 2015. V tomto úseku je nedostatočný spád a riešenie tohto problému je technicky aj finančne náročné. Stavebná komisia uskutoční zmeranie spádu spolu s pracovníkom obce a p. Bebjakom 1. 12. 2017. Starostka uviedla, že problém vypúšťania obsahu žúmp na verejné priestranstvá a do kanalizácie je v dnešnej dobe skoro neriešiteľný, keďže samotné spoločnosti, ktoré prevádzkujú vývozy žúmp sú limitované kapacitou jednotlivých čistiarní vôd. Problém by vyriešila obecná kanalizácia a vybudovanie čistiarne odpadových vôd, čo je nákladná finančná investícia, ktorú obec nevie získať a štát podporuje v budovaní kanalizácie iba obce nad 2 tis. obyvateľov.

Záver

Starostka obce poďakovala prítomným za účasť a ukončila zasadnutie OZ o 22:30 hod.

.....
Bc. Anna Petříková, starosta obce

.....
Milan Ježík, zástupca starostu

.....
Ing. Stanislav Kašíčka, overovateľ

.....
Jozef Kyjac, overovateľ